

传承弘扬“四下基层”优良作风 密切联系群众推动主题教育见行见效

周斌深入大丰开展“四个一”活动

盐城晚报讯 11月14日,市委书记周斌来到挂钩联系的大丰区全心村和所在的新丰镇,带头开展“四个一”活动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬“四下基层”作风,扎实开展“四个一”活动,密切联系群众、走好新时代群众路线,确保主题教育取得扎实成效。

“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”,是习近平总书记在福建工作期间大力倡导并身体力行的工作方法。走好新时代“四下基层”之路,对于深入开展主题教育具有重要意义。市委根据主题教育工作安排和“四下基层”要求,在11月基层党组织统一活动日期间,市委常委集中下基层,到“干部联村、一村一策”挂钩联系村及所在镇(街道),开展讲好一堂专题党课、进行一次调查研究、实施一次下访接访、开展一次主题教育工作指导“四个一”活动。

周斌来到挂钩联系的新丰镇全心村,这是他主题教育期间第三次来到该村调研。“小葱产量如何?”“现在销

售渠道还畅通吗?”轻车熟路来到全心村小葱种植点位,周斌认真察看新建大棚的种植环境、小葱长势,一一了解农作物生长周期、亩均收益、销售渠道等方面情况,他鼓励村集体立足实际、因地制宜,全力把小葱产业做大做强,不断提高农产品附加值。来到拟建翻水站选址地,周斌现场察看地形地貌、水源情况,叮嘱农田灌溉设施要充分考虑地形条件、水文情况及后期运营维护等综合因素,最大限度发挥工程效益。周斌还深入农户家中,与他们拉家常、话生计,叮嘱当地村组干部要心系群众,千方百计帮助解决实际困难,不断增强群众的幸福感、获得感、归属感。

念民之所忧,行民之所盼。周斌在新丰镇政府信访室接待来访群众,认真听取基层群众反映的关于学校周边道路改扩建、生活污水收集处理等信访事项,详细询问具体情况,耐心解释相关政策,并与有关部门和当地负责同志共同商讨研究解决办法,对群众提出的诉求一一给予回应。他指出,信访是送上门的群众工作,要深入

贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢固树立“群众利益无小事”理念,把开展领导干部下访接访活动作为主题教育的重要抓手,坚持问题导向,主动下沉基层一线,用心用情用力做好信访工作,着力破解群众急难愁盼问题,切实把以人民为中心的发展思想落到实处,让主题教育成果惠及民生。

推动党的方针政策下基层润人心就要到群众中去。在新丰镇政府会议室,周斌围绕“全面实施乡村振兴战略”主题,结合自己近期调研思考和挂钩联系点工作,为镇、村党员干部讲授专题党课。周斌系统阐释了习近平总书记关于“三农”工作和乡村振兴重要论述精神,并结合全心村的发展实际,和基层党员干部代表共同探讨如何在强村、富民、宜居、善治上求突破、见实效,塑形象、出实招,勉励基层党员干部当好政治的明白人、发展的开路人、群众的贴心人、振兴的带头人。专题党课入脑入心,引起镇村党员干部的同频共振,大家纷纷表示,将进一步坚定理想信念,笃定前

行、开拓进取,奋力书写乡村振兴新篇章。

汇聚众智,共谋良策。在全心村村部,周斌与镇村两级干部围坐在一起座谈交流,认真听取全心村三年提升行动方案和主题教育开展情况汇报,对主题教育进行现场指导,帮助全心村理清发展思路,因村制宜谋划“振兴之策”。他强调,当前,第二批主题教育正在深入开展,要做到理论武装再强化、问题导向再聚焦、整改整治再深入,高标准高质量推进主题教育工作。广大基层干部要将主题教育焕发出来的干劲转化为担当作为、苦干实干的实际行动,紧紧依靠群众、紧密联系群众,扎实做好地、产、房、人的文章,持续加强农村环境整治,勇当全面推进乡村振兴的先锋模范。各级领导干部要大力弘扬“四下基层”优良作风,扎实开展“四个一”活动,真心实意为群众办实事解难题,努力建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

市委常委、秘书长薛盛堂参加调研。 记者 韩宝贵 刘君健

伍佑糖麻花入选省级非遗

盐城晚报讯 日前,江苏省人民政府正式印发《关于公布第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》(苏政发[2023]100号),共有421个项目入选第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录,由江苏省盐南高新技术产业开发区申报的“糖麻花制作技艺”位列其中。

伍佑糖麻花,茶食类小吃,形如麻绳绞状而名,俗称油绳,状如双龙戏珠盘绕,色如栗壳,一咬进脆,嚼之透酥、甜而雅致。据《伍佑志》载:伍佑生产的糖麻花距今已有300多年的历史,尤以“董大同”“翠云斋”生产的糖麻花最为出名。

伍佑糖麻花生产基地位于伍佑珠溪古镇南街29号(已改建为非遗展陈体验馆),始创于清光绪十二年(1886年)的“合成昌”,距今已近140

年的历史,由时任伍佑场署师爷石春山创立,是一家经营酱园、茶食店的百年老字号。传承人潘桂山,其曾祖父、祖父先后在“合成昌”做当家师傅。新中国成立后,“合成昌”经历公私合营改造,后组建盐城市伍佑食品厂。改制后,潘桂山凭借祖传技艺,2005年成立盐城合成昌食品有限公司。

公司生产的醉螺和糖麻花皆为盐城地方代表性美食,先后两度被评为“省优质食品”、首届中国食品博览会铜牌、江苏省最受欢迎的旅游商品、江苏特色伴手礼等荣誉,是盐城市指定接待用品。其生产的醉螺早在2011年就入选省级非遗,2015年被授予“江苏省非物质文化遗产生产性保护示范基地”。

陈卫江 记者 刘钟越

陈澄被授予

“新时代中国戏剧领军人才”称号

盐城晚报讯 全国戏曲演员会演(生行、旦行)日前在昆山落幕。全国首批新时代中国戏剧(生行、旦行)领军人才揭晓,中国戏剧梅花奖获得者、淮剧表演艺术家陈澄获此殊荣(旦行)。

记者获悉,全国30多个剧种的生行、旦行各20位优秀演员同台切磋,通过现场竞演、专家评议推选产生全国首批新时代中国戏剧领军人才。陈澄作为唯一一位淮剧参演演员位列其中。

百戏舞台上,淮剧《天要落雨娘要嫁·别儿》《太阳花·杀子》两出戏备受瞩目,陈澄精准刻画塑造了两位“母亲”形象,博得评委和观众的高度认可。

在淮剧传统剧目《天要落雨娘要嫁·别儿》中,陈澄扮演的林氏,是一位面对族长压迫、生计无望、被迫与幼子分离的母亲。精彩演绎中,陈澄通过唱腔、身段、表演,充分展示自身扎实的戏曲基本功、淮剧艺术魅力,赢得全场阵阵掌声;在淮剧现代戏《太阳花·杀子》中,陈澄饰演方大姑。作为一位母亲,方大姑面临亲情、国仇的两难选择,陈澄成功塑造了英雄母亲形象。与陈澄配戏的是中国戏剧梅花奖获得者陈明矿,《太阳花·杀子》其实是两人



从戏校毕业进剧团的第一出大戏。不同的是,30年前陈澄演的是媳妇,30年后演的是母亲,两位梅花奖演员激情演绎,令观众备受感动。

“2004年,我获得中国戏剧梅花奖,此后我也从没停止过自我挑战,更没有忘记肩上传帮带的重任,戏剧不是一个人的艺术,自我进步成长的同时,我们全力培养新生代演员,努力将他们送往舞台中央,逐步成为淮剧舞台中坚力量。”陈澄说。

王译梓 记者 李林彦

10月份

盐城“菜篮子”价格全面下跌

盐城晚报讯 国家统计局盐城调查队价格调查监测资料显示:10月份计算盐城“菜篮子”价格指数的肉、禽、蛋、水产品、蔬菜等五类副食品价格环比全面下跌。

10月份肉禽类价格环比下跌0.6%。其中:后腿猪肉平均零售价格每公斤为32.11元,环比下跌2%;五花肉每公斤为32.46元,环比下跌2%;排骨每公斤为63.5元,环比下跌0.9%;大排每公斤为32.92元,环比下跌1.9%;羊肉价格环比上涨3.7%;畜肉制品环比下跌0.2%。

蛋类价格环比下跌2.3%。其中:良种鸡蛋每公斤从9月份的12.66元跌到10月份的11.49元,下跌了7.2%;草鸡蛋每公斤从9月份的16.49元跌到10月份的16.33元,下跌了1%。

水产品类价格环比下跌2.4%。其中:鲫鱼平均零售价格为23.13元/公

斤,环比下跌7.5%;草鱼价格为16.43元/公斤,环比下跌3.4%;河虾价格环比下跌6.5%;对虾价格环比上涨0.8%。

蔬菜类价格环比下跌0.9%。调查的33个品种“15涨18跌”,蔬菜混合平均零售价格每公斤跌至8.49元。其中:菠菜价格环比下跌27.8%、油菜下跌10.4%、大白菜下跌10.1%;豇豆价格环比上涨22.7%、丝瓜上涨16.7%、黄瓜上涨10.2%。

据盐城调查队分析,10月份盐城蔬菜价格下跌,主要是因为秋季温度适宜,当季蔬菜大量上市,市场供应充足,鲜菜价格整体下跌。10月份盐城猪肉价格继续下跌,主要是因为猪肉市场消费不畅,需求偏弱,而养殖端生猪出栏量增加,市场供应充足,预计短期内猪肉价格将继续窄幅震荡波动。

孙鑫 许欣 记者 唐承兵

未来几天冷空气仍然活跃

气温持续走低

盐城晚报讯 市气象部门根据监测到的最新气象资料分析,预计本周冷空气仍然较为活跃。除15日夜至16日白天我市有一次小雨天气过程外,其余时段以晴或多云天气为主。

气温方面,本周前期气温偏低,最低气温1℃左右,有霜或霜冻。16日最低气温短暂回升到5℃左右,16日后到17日受弱冷空气南下影响,17日至18日最低气温又降至1~2℃。冷空气影响期间,我市风力增大,陆上

可达5~7级,海区7~9级。另外,15日早晨我市部分地区可能有雾或浓雾。

预计本周我市天气具体为:11月16日,阴,局部有小雨并渐止转多云,偏西风5到6级阵风7到8级,7℃~14℃;11月17日,多云到晴,3℃~12℃;11月18日,晴到多云,1℃~14℃;11月19日,晴到多云,5℃~16℃;11月20日,晴到多云,4℃~17℃。

记者 唐承兵